Информация о проделанной работе по вопросам профилактики ОРВИ, гриппа и внебольничных пневмоний, в том числе о вреде самолечения и необходимости своевременного обращения за медицинской помощью.
13.02.2017 года в МБОУ СОШ с. Успеновка был организован выезд районного педиатра Чурковой В.В. совместно с начальником отдела образования Доля Т.А. с целью проведения собрания по вышеизложенным проблемам. С детьми были организованы беседы по вопросам профилактики ОРВИ, гриппа, даны ответы по всем заданным вопросам на данную тему.
Учителям школы было рекомендовано проветривание классов после уроков.  
Проведение  массовых собраний в школах города Завитинска не представляется возможным, так как школы на карантине по ветряной оспе. 

В классах фельдшерами школ проводится санитарно-просветительская работа по профилактике ОРВИ, с размещением информации на стендах. Проводятся утренние фильтры с целью своевременного отстранения больных детей.  
В детских садах также размещена подробная информация по профилактике ОРВИ и гриппа. Имеются специальные раскладки для родителей по всем проводимым мероприятиям для каждого ребенка( закладывание оксолиновой мази в носовые ходы, витаминизированное питье и  т.д.). Медицинскими работниками детских садов также проводятся утренние фильтры. Медработники детских садов регулярно присутствуют на родительских собраниях с целью проведения санитарно-просветительной работы среди родителей о необходимости своевременного обращения за медицинской помощью в случае заболевания у ребенка.
