ХОБЛ – Хроническая обструктивная болезнь легких

Хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ) – это опасное заболевание, при котором у человека появляются проблемы с дыханием. Эта болезнь входит в разряд неизлечимых, так как в легких происходит необратимый патологический процесс. Однако при своевременном обращении к врачу можно замедлить развитие болезни и облегчить состояние пациента. К сожалению, в большинстве случаев люди, страдающие ХОБЛ, слишком поздно обращаются к врачу, поэтому смертность от этой болезни считается высокой.

По подсчетам медиков, только в Великобритании живут около 3 млн. человек, страдающих ХОБЛ, однако к врачу обращается лишь треть заболевших. Большинство больных ошибочно считают, что их мучает «кашель курильщика», а он не опасен для жизни.

Основной причиной развития ХОБЛ является курение, при этом могут заболеть и "пассивные курильщики", которые сами не курят, но вдыхают сигаретный дым, находясь рядом с курящим человеком. Раньше ХОБЛ в большей степени были подвержены мужчины, но в последнее время, в связи с ростом в мире числа курящих женщин, эти показатели почти сравнялись.

Среди курильщиков зафиксирован наивысший показатель смертности от ХОБЛ. Они более подвержены одышке и обструкции дыхательных путей. Пиковый возраст при возникновении ХОБЛ – 40 лет. У некурящих людей заболевание может развиться на десять лет позже.

Кроме курильщиков этой опасной болезни подвержены люди, работающие на вредном производстве, где в процессе труда приходится вдыхать много пыли. В первую очередь, сюда можно отнести горнодобывающую промышленность. В группу повышенного риска входят шахтеры, строители, работники цементных заводов, целлюлозно-бумажной и металлургической промышленности.

Кроме того, риску подвергаются железнодорожники и рабочие, задействованные в переработке хлопка и зерна. Если при работе на таком производстве, человек еще и курит, риск развития заболевания повышается в два раза.

В первую очередь, таким людям надо обратить внимание на кашель. Сначала приступы кашля могут возникать не так часто, но всё же они доставляют определенный дискомфорт. При появлении ночных приступов кашля с мокротой следует немедленно обратиться к врачу.

Кроме того, следует обратить внимание на появление одышки. Она может проявиться не сразу, иногда только через много лет после начала заболевания. ХОБЛ может возникнуть и как осложнение вследствие перенесенных человеком инфекционных заболеваний дыхательной системы, особенно бронхита. Болезнь может развиться на фоне бронхиальной астмы или вследствие генетической предрасположенности.
Профилактика ХОБЛ
Главной профилактикой хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ) является отказ от курения. ХОБЛ может возникнуть и у людей, работающих на вредном производстве, поэтому им следует соблюдать технику безопасности и пользоваться респираторами. Кроме того, в помещении должна быть установлена хорошая вентиляционная система. Наибольшую опасность представляют витающие в воздухе частички кремния и кадмия, а также цементная и хлопчатобумажная пыль. В группу риска также входят шахтеры, работники «горячих» цехов и швейного производства.

Для того, чтобы не допустить развития ХОБЛ, необходимо полностью вылечивать заболевания легких и ОРВИ. Любое недолеченное заболевание может перейти в хроническую форму и впоследствии привести к целому ряду осложнений.

ХОБЛ чаще всего называют болезнью курильщиков, так как обычно патологические процессы в легких возникают у курильщиков со стажем – людей старше сорока-пятидесяти лет. При этом болезнь может возникнуть вследствие аккумулирования нескольких неблагоприятных факторов.

Надо учесть, что ХОБЛ может развиться не только у никотинозависимых людей, но и у «пассивных» курильщиков, то есть у тех, кто сам не курит, но много времени проводит в прокуренном помещении, вдыхая табачный дым. К примеру, родители, которые курят при ребенке, наносят вред не только своим легким, но и «приучают» к табаку своего малыша, травмируя детскую дыхательную систему.

Болезнь также может развиться у людей, имеющих генетическую предрасположенность к возникновению респираторных заболеваний.

Вторичной профилактикой ХОБЛ является общее укрепление организма и поднятие иммунитета. В эту категорию можно отнести различные способы закаливания и физической тренировки организма. Особенно полезны будут дыхательные упражнения.

Отказ от курения и укрепление организма также может предупредить возможные обострения у больных ХОБЛ, в результате болезнь прогрессирует значительно медленнее, а общее состояние пациента заметно улучшается.

К сожалению, несмотря на большие возможности современной медицины, ХОБЛ относится к числу неизлечимых заболеваний, поэтому главной целью врача является профилактика возможных осложнений и уменьшение дальнейшего развития болезни.

Помните! Для врача очень важно вовремя обнаружить болезнь. К сожалению, многие люди, которым впоследствии поставили диагноз ХОБЛ, вовремя не обратились к врачу. Для профилактики этого опасного заболевания надо проходить медицинское обследование при возникновении респираторных инфекций, а не заниматься самолечением.

Курильщикам нужно обратить особое внимание на первые признаки болезни – появление одышки или приступов кашля с мокротой. Не забывайте! На ранних стадиях ХОБЛ легче всего поддается лечению.

